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TOVKRI

SUOMEN TOVERIEN HYVÄKSI
Aberdeen, Wash.

Katsokaa Mattson Jewelry Co. Rau
han Riemujuhla 
kelloja.— Adv.

Myynnissä h ieno ja1
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Ho. 2»

Rientäkää kaikki juhlimaan 
WEST BERKELEYN S. S. OSASTO

Toimii Suuren Iltaman ,
SISÄLTÖRIKKAALLA OHJELMALLA

Miljoonan Markan
keräyksen hyväksi

Jouluko 29 päivänä, Toveri Tuvalla
Iltama alkaa klo 4 iltapäivällä 
Sisäänpääsy $1.00, 75c ja 50c

WEST BERKELEYLÄÄET!

SUURET NAAM IOTANSSIT  
TOVERI TUVALLA

1819 — 10:s katu
Joulukuun 31 päivänä

Tanssitaan vanha vuosi ulos ja uusivuosi sisälle.

j &aan viimeiseen saakka ja näin'
• ollen moni merimies aikojen kti-j 
i laessa ei ole voinut näyttää to -! 
■ deksi sairauttaan muulla kuin |
• kuolemalla. Vasta sen jälkeeni 
kun sairas mies oli kuollut, pur­
jekankaaseen kääritty ja ylisyrjan 
mereen laskettu, kaikki olivat tai­
puvaisia "uskomaan, koska yksi 
ja toinen sanoi: “Sanoinhan mi­
nä, että hän oli sairas", johon 
vastattiin, että “niinhän minäkin 
sanoin", kunnes kaikki olivat sa­
noneet saman. Siis eihän mies 
ollutkaan laiska, vaan sairas, kos­
ka kerran kuoli. — Nyt en tiedä 
varmaan miten selittäisin, että 
saisin ihmiset uskomaan, etten! 
ole laiska, koska en ole vähään • 
aikaan täyttänyt tehtäviäni osas-! 
ton toiminnan kirjeenvaihtajana, 
enkä voi viime kokouksen pää­
töksistä antaa tietoja. Sanon 
vain suoraan, etten ollut sairas, 
mutta jouduin ylen määrin työ­
tä tekemään niin etten voinut

KOLM E P ALK IN TO A  — Ensimäinen parhaasta pukeutumisesta ja  käytök 
»estä, >5.CO; toinen palkinto  $3.00 ja  kolmas $2.00.

Alkaa kello 8. Kestää klo 1:een. k”Jottaa, ja Iisaksi jouduin toi
W. S. S. O. H U V ITO IM IKU N TA .

kuulutaan korjailtavan tuolla ai­
kaa, jotta jaksaisi taasen jauhaa 
paremmin. — Muissa lloquiamin 
myllyissä on annettu työläisille 
vaan parin päivän joululoma.

“L. L. L. L.” Timber Work­
ers union organiseeraaja on taal­
la käynyt antamassa vähäsen ko­
niin sitä neljän ällän liittoa ja 
kehottanut työläisiä liittymään 
Timber Workers unioon. Siitä­
kös kaupunkimme lehti on mö- 
Ivn

lähteneet, kaikilla on yhtäläinen1 
uloskäyntinen, silla kaikkein pi­
tää täältä lähtemän”, sanotaan 
sanassa. — Utusi nippa.

CALIFORNIA
Berkeley

.... . x._. .. , ras, niin sepäästänyt, ja sietaahan tuos- j.t jos 
ta nyt päästyäkin. Asiaa on se- ‘ 
litetty ja selitetty

Jos kenelläkään on ollut 
kea näyttää todeksi, että on sai- joonanmarkan

selle paikkakunnalle. Takasin 
tultuani täpasin tovereita luval­
la, kaikki eri komiteoista, ja jo­
kainen tohinassa kuka niissäkin 
toimessa. Minulle muistutettiin, 
että mainitse' nyt helkkarin kyy­
tiä siitä meidänkin tulevasta juh­
lastamme. — Siis tässäpä menee:

Ensinnäkin ohjelmansa puoles­
ta parhain ja rahallisen saavutuk­
sensa käyttämisen puolesta tär- 

vai- kein tulee oleamati se suuri mil- 
rahaston kartut-

Vanha Joulupukki sanoo aina Owl 
Drug Stören lahjojen ostopaikaksi

M IEHILLE
• •

Jotain uutta; AVarnerin itsevaahtoava 
partapensseli. lämän itsevaahtoavan 
partapensselin kanssa parranajo tulee 
olemaan helppoa ja pikaista, ei tarvit­
se muuta kuin hieman painaa napista 
ja vettä ruiskuaa saippuaan joka on 
pensselin keskellä, ei tule saipuan huk­
kaa eikä mitään sotkua. Hinta $4.00 
1’ountain-kyniä hyvä varasto josta 
voi valikoida.

THERMOS PULLOJA — säilyttää 
\ eilen kylmänä 72 tuntia ja kuumana 
36 tuntia. Eväslaatikoita, Tasku­
lamppuja, Partaveitsiä, Tero|ushih- 
noja, lliomakiviä, Terotuskoneita, 
Raakauspeilejä, Lompakoita, Kortti- 
koteloita, Rahakukkarolta, Rahavöitä, 
\ alokuvauskoncita, Kuva-albumeja. 
\  eitsiä, Makeisia, Herätyskelloja, 
Kynsienpuhdistus Settejä, Valkoista 
Norsunluuta, Victrola, Grafonola ja 
Edison rekordeja, Hajuvesiä. Parta- 
mukeja, Miesten Hiusharjoja, Sateen­
suojia.

Kauppamme on tunnettu tavaran 
hyvyydestä.

jolla toisia fonografeja mita-
Ihastuttavasti erilainen, soitan- 

nollisesti- täydellisin fonografi mail- 
tnassa. Omistusoikeuden ylpeys seu­
raa Yictrolaa siksi k ti n ~se todellakin 
on yksi maihnan parhaista. 'Tuleeko 
teidän kodissanne olemaan Victrola 
tänä Jouluna? ........... $22.50—$275.00

l ämä on ainoa kone niailmassa jossa 
on Ultona lisäys ja jolla voidaan soit­
taa kaikkia rekordeja.

Soitto on Sielunkieli. Mies jolla on 
laulu sydämessään on päättävä ja voit- 
tathaton. Ostakaa itsellenne Bruns­
wick niin kotinne tulee täytetyksi lau­
lun riemulla.

NAISILLE

ja selitetty, ja nyt on jo 
toki päästy niin pitkälle, että työ 
ja päa<»ma kuuluvat yhteen ja 
työläisten ja kapitalistien niin 
ollen »>n myöskin taisteltava yk­
sistä puolin. Ei tosin ole vielä 
ihan varmasti sanottu, ketä vas­
taan tässä niinkuin taisteltaisiin, 
mutta kyllä kai sekin lopulta sel­
venee, koska sitä nyt kerran vii­
teen kuulutaan, niinkuin sitä 
kti,liutaankin... “Sillä kaikki nu­
olemme Aatamista ja Eevasta

on ollut meriniiehel- 
merimies tuli kipeäksi 

pitkänmatkan laivoissa tai niin 
kutsutuissa “syvänveden laivois­
sa", niin ei kukaan uskonut, et­
tä hän on sairas, vaan kaikki oli­
vat taipuvaisia uskoinaan, että 
hiin on laiska, ¡osta harita syvtti-

tamiseksi toimeenpantava ilta
sitnntintaina tal­
on 29 p. joui n k.

ma viimeisenä 
Ti vuodella, se 
Lähemmin ilmoituksesta. Siis 
tuona yllämainittuna päivänä klo 
4 ip. on saavuttava Toveri-tuval­
le näyttämään, että todella olet 
ihmisyyden puolustaja, junkke-

' vat ei ainoastaan laivan päällys-! rien ja lahtari» n vastustaja, lh- 
j ti», mutta vieläpä toiset “keula-; niinen, tiedä velvollisuutesi!
1 elävätkin." Toisten keulaelävien Samalla kun meillä on paljon 
I solvaukset tiety .-ti johtuivat siitä. | vakavaa toimintaa ja vaadimme 
¡että jos mies joutui sairaaksi,' työläisiä velvollistiuksiansa tayt- 
! niin toisten tävtvi ottaa hänen I tamään, emme mv» »skääir

Aberdeen, Wash.
Älkää menettäkö tila isuu tta

däksenne Mattson Jewelry Co. 
hän Riemujuhla Myynnissä a is tikka i­
ta sormuksia.— Adv.

ruoten- ja tain stv 
josta ei oltu 
varsinkaan 

I Siellä
näh-i työttömiä käsiä tarjolla joka aa- 
Rau-lnin portin ulkopuolella siltä va­

ralta, jos tarvittaisiin. Siis täy­
tyi koettaa pitää miestä toimes-

\ ah liv »r» >n>a i k iel t 
Kovinkaan kiitollisia 
öiseen aikaan. —

merellä, nähkääs, ei ole

la huvia niiltä.
halua 

jotka sitä
haluavat. Siksipä onkin l uden- 
vtioden aattoilta laitettu huvitus­
ta varten. Silloin tulee olemaan 
naamiotanssit, kestäen sivu puo­
len yön.

Berkelevläiset, hoi! Olettekos
nähneet “ Erikki Pukea” ? billette

T e id ä n J o u lu la h j a - l i s t a l la n n e  v i im e is im m ä t

o v a t  k a ik k e in  v a ik e im m a t  o s t o k s e t  te h d ä

Sallitteko meidän auttaa Teitä niiden ostamisessa?

SHANER&GO.
Kauppa on varustettu 
siten, että ostajat saa­
vat mahdollisimman hy­
vän palveluksen näiden 
joulu kiireiden aikana 
ostoksia tehdessään.

Naisille suosittelemille :
Timanttisormuksia, Rannekel­

loja. Rintaneuloja. Kaulakoris- 
teita. Sormuksia, ja paljon mui­
ta kulta- ja hopeatavaroita.

Miehille:
Muistosormuksia, Seura- ja 

Yhdist vsneuloja, Sikarinlcikkaa- 
jia, Kulta veitsiä. Sateensuojia, 
Poro-astioita, ja uusimman muo­
ti siä Kaulanauhaneuloja, Hihus- 
timien- ja Kaulanauhain kännit- 
timiä.

Sallikaa meidän näyttää vii­
meksi saapunutta varastoamme.

Tarkastakaa akkunoil- 
tamme jo u lu n ä y tte i-  
tämme.

SHANER &  CO
GOOD JEWELRY

(0

t e . kai ' fs a.z7

Fountain-kyniä, Thcrmospulloja, Nor- 
sunluupeilejä, Hopeoituja peilejä, puu­
teri puffeja. Hiusastioita, Neuloma 
Settejä, Norsunluu kelloja, Nappi- 
Koukkuja. Koristelaatikoita, N» irsuti - 
luuvaaseja, Saippua laatikoita. Nais­
ten Rahakukkarolta, Kynsienpuhdis- 
tus Settejä, Toiletti Settejä, Kuvien- 
kehvksiä. Kirjotuspaperia, Makeisia. 
Sateensuojia, Pähkinä astioita, .Haju­
vesiä, Liipattua lasia, Victrola, Grafo­
nola ja Brunswick rekordeja, Kummi 
vesipusseja. Hammasharjoja, Neula- 
tyynyjä. Jontcel Talcumpuuteria, Kas- 
vokennaa ja Kasvopuuteria. Toiletti- 
vettä. Peilejä, Djer-kiss Hajuvettä. 
Ma vis Settejä, Boquet Janice Hajuvet­
tä, Kauniita makeislaatikojta. Hin­
ta .................................. 50c—$7.00 asti

Suurin varasto kaupungissamme.

LAPSILLE

Hankkikaa fonografi itsellenne cnnen7 
kuin hinnat nousevat. Tulkaa katso­
maan koneitamme ennenkuin ostatte.

Maassamme on paljon halpoja arvot­
ti »mia koneita, joten älkää antako ke­
nenkään narrata itseänne niillä.

AINA
TAPAATTE
MIÑUT
OWLISSA

Tehkää tämä kotikaupaksenne.

PUHELIM ET

Nukkeja, Leikkikarhuja, Lasten Sct- 
tejä. J\einujä ja muita leikkikaluja.

Tulkaa katsomaan näitä koneita, Os­
takaa yksi itsellenne ennenkuin hin­
nat nousevat. Varastossa $20 aina $215

.272
ja
273

OWL DRUG STORE
nun tsoniaan. “Erkk kongressin säätämä,-’ kysy i Stedman.

“ Ei se ole.”
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j näytellään 5 p. tammik., Herran 
i vuonna 1919. Alkaa klo 5 illal- 
! la. Sen pitää olla eri Erkki,

nä sanon, että yhtykää osastoon 
ja koettakaa mitä saatte täällä 
aikaan. Sittenhän sen tietää kun 
ensin kokee. Nvkviset osaston

kun täytyy alkaa klo o. Sitten- jäsenet ovat kokeneet ja tietävät, 
pähän nähdään. ■ että se, mikä parhaiten innostaa

“Suojelusliiga” pal­
jastettu sosialistien 

oikeusjutussaKuulemani mukaan Toveri-tu- e5lron suomalaisia, on kortti-

onjelman Iisaksi voimistelijat tu­
levat käyttämään noita nojapui­
ta. \  «»imistelusenra onkin •to i­
minut täsmällisesti tänä syksvnä. 
joten on uskottavaa, että heidän 
1.5 numeroa ohjelmaansa tulee o» 
Irmaan arvokasta. \ arina saapi 
olla siitä, että voimistelijani il­
tamat ovat hilpeät ja eToisat niin 
että niitä ei voi kukaan elämän-, 
haluijien sivuuttaa. — A. K a r lin .

I utena jäsenenä yhtyi 
toon Mrs. A. Carlson.
Saimi Niska otti To-vcnn avun- 
kerävslistat. Toivottavasti jo­
kainen lahjoittaa jonkun sum­
man. silla toveri on MEIDÄN 
lehtemme ja siis meidän velvol­
lisuutemme on avustaa lehteäm- 
nte sen kuin voimine.

"1 a ikka Illin o is in  va ltion  laissa 
määritelty?” .

“ E i ole."
“ M itä sen tarkotus s itten on?”
“ Pitää voimassa Yhdysvakain pe­

rustuslakeja.”  vastasi “ lu u tn a n tti" , 
joka siviilie läm ässään ahertaa kau­
pungin ves im itta rita rkasta jana .

“ Lausukaa m inu lle  yks i lause pe- 
j rustuslaeista. ta ikka  joku  s e n /s i-  
vusaannöistä.”  t in k i Stedman.

osas-!

San Pedro
Ne osaston iltamat t. »k. 15 p. 

onnistuivat jotakuinkin hvvin. 
Enempi vain olisi saanut olla y- 
leisbiä. vaan olen kuullut, että 
jotkut ovat moittineet ovirahaa 
liian korkeaksi. Mutta mielestä­
ni ei ollut paljon maksaa 50 
senttiä sisäänpääsyä, kun ravin­
tola oli vapaa. Vaan ainahan si­
tä pitää olla jotain “kikkaamis- 
ta.” Er meidän silti kannata il­
man ede.-tä teille panna toimeen

Jouluillan viettoa ei pidetä tääl­
lä tänä vuonna, kun kulliimme, 
että “Kosin” tovereilla on kekke-
rit jouluaattoiltana. 
mennä

aikaan 
sosialis- 

‘Am erikan
“Suo je lusliiton”  (American Protective 
League) tämän sosialistien syytosju 
tun yhteydessä to im ite tu issa ris ti-

I o \  e r i t a r , limuuijteluis.sa parveili tämän ihmis- 
metsästystä ilm an pienintäkään la il- 

i lis ta  säädöstä liito n  olemassa oloon 
ja  toim intaan nähden harjo ittavan  ro i 

...¡ka n  jäseniä kuin kärpäsiä oikeusta­
lon eteisissä kysym yksillään kuulus­
tellen ka ikkia  oikeussaliin tu levia  
henkilö itä. Nämä vapaaehtoiset hu r­
tat, jo tka  aina ja  ka ikk ia lla  sen jä- 
lestä kun Am erika yh ty i sotaan ovat 
seuranneet vapaan Am erikan kansa­
la isia joka askeleella, ku rk is te llee t 
heidän koteihinsa ja  nuuskineet hei- 
dan yksityisasio itaan sekä osoitelleet

Syntyi k iusallisen p itkä  paussi, jo l­
la ajalla perustusla in voimassa py­
syt tä.iä kopeloi aivolokeronsa löy­
tääkseen m itään m uistis ta  ja  lopuksi 
ilm o tti, e tte i hän tie nn y t m itään pe- 
rustuslaelsta. Hetkisen jä lestä  hän 
sopersi, e ttä  perustuslaki takasi “ va­
paan valintaoikeuden k a ik ille  kansa­
la is ille ". M uutam at koulupo jat o ike­
ussalin perällä  nauroivat.

Täten kyse llyks i tu l lu t  “ luu tnan tti 
o li M ark Sheridan Chicagosta. Hän 
tod isti, että A. P. L. jä rjes tö  o li lä ­
hettänyt hänet urkkim aan tie to ja  so­
sia listien kokouksesta m ikä p ide ttiin  
Chicagossa jou lukuun 21 päivänä v.

Päätettiin ! sorm illaan herättääkseen yleisössä 
sinne kaikki, jotka vain eP;9'i'iloa kansalaisten kansaliisus- 

voivat avustamaan Kosin tove- ko,Hsuutien isänmaallisuuden suh- 
rcila „„„ro,, ia sianpa,su,,

Niin. mennäännä kerta on ohitse ja  puolito ista  kuukautta ku- 
; lunut s iitä  kun presidentti W ilson 
! kongressissa sanoi ,että sota on ohit- 

Uudenvuoden iltana meillä on, se- Kun kutsuntavirasto tlle  kautta

nissa. Ann, mennäänpä 
oikein joukolla, toverit!

ivina v h . - ---- - • * — nuutta
kukka- ja kori-iltamat. Tuokaa- nT n k u n ta to im is to n  y lipää llikkö  

, sotamarsalkka Crowder on ilm oitta -

httveja. sillä meillä olisi paljon
suuremmat menot kuin tulot ny­
kyään, kun on kaikenlaisia avun- 
keräyslistoja liikkeellä.

Viime osaston kokous oli oi­
kein sähköinen. Siellä sitä jau­
hettiin yhtä ja toista vähemmän 
tärkeätä. Jotkut hiljan tänne 
tulleet henkilöt oikein innostui­
vat neuvomaan mitä meidän tuli­
si tehdä, että saisimme suomalai­
set täällä mukaamme, mutta kun 
heitä kehotettiin yhtymään osas­
toon, niin ei heidän passannut- 
kaan. Eipä tietenkään, vaan tni-
Aberdcen, Wash.

Tarkastelkaa Mattson Jewelry Co. 
Rauhan Riemujuhla Myynnissä ole­
v ia  siro ja  tim antte ja .—Adv. »

1917 ja  jossa Engdahl, Kruse, Tucker 
ja William Bross Lloyd puhuivat.

Hän tod is ti T uckerin  puheessaan 
sanoneen: "Täm ä on kap ita lis tien  
£(>taa- J°ta käydään Europassa. ”

pa kukkia, joka vain voi, etiä ei! «U 5 = ,^ ,iZ,°u“ '.
lo p u  kesken, ja koreja myös. O h- j kautetaan, nämä A. P. L. liito n  mie- 
jelmaa on luvassa useampaa la- ket ̂ Chicagossa vielä nuuskivat kaik- 
jia, muun muassa kuvaelmia, y .....k ia lla  etsien “ släkkereitä.’

ni.’ - ja tanss’a lopuksi. Si- Kirjeenvaih ta janne (David Krasner,- v i — ---(vanu uiaaucr,
saanpaasy on vapaa, joten ei sen New York C a ll’in  ja  sosialistien läo L- « o 1 • 1 - « H A Î f ft Til Hl ion I»' c q  t i i n t v .■takia tarvitse kenenkään jäädä 
pois

Viime kirjeeseeni oli tullut e- 
rehdys siihen kohtaan, jossa sa­
nottiin lentsukaranteenin poiste­
tun 12 päivä; piti olla 2 päivä.
, Koulut ovat suletut uudelleen 

määräämättömäksi ajaksi sen 
lentsun takia. Muut yleiset pai­
kat ovat auki. — Scuraava osas­
ton kokous pidetään 3 p. tammik. 
tov. Salon asunnolla, 450 Sepul­
veda St. Muistakaan,t tuoda jä­
senkortit muassa, että voitte mak 
saa rästinne. Uudet jäsenet ter­
vetulleita. — Virallinen.

hettämä) jonka samat u rk k ija t Chi­
cagossa viim e kesänä vangits ivat e- 
päillen “ s läkke riks i", pysäyte ttiin  oi- 
keushuoneen ovella ja  häneltä vaadit­
t iin  registeerauskorttia. Kuu tämä 
h is toria llinen  m uistom erkki näytet­
t iin  vaad ittiin  asianomaisen hallussa 
olevia yks ity is k ir je itä  nähtäväksi.

Protesteerasin heti tätä junkkeri- 
maista menettelyä vastaan yleissyyt- 
tä jä  Clynelle, joka näyttäy ty i häm­
mästyneeltä ja  sanoi, että hän mää­
rää sellaisen menettefcn lakkaute tta ­
vaksi. »

Sisällä Seymour Stedman, syytet- 
te tty jen  sosialistien johtava pu »lus-' 
tuslakin ia samaan aikaan kyseli i 
hallituksen esittämää todistajaa, jo ­
ka sanoi olevansa American Protec­
tive Leaguen “ luu tnan tti" .

“ Onko Am erican Froteetive League

SAHURI HALUTAAN,
mies joka on tottunut 
sahaamaan sirkkelisa­
halla, saa työpaikan 
luonani. Palkka y. 
lähemmin kirjeessä 
Kirjottakaa

Jacob Petäjä 
Seldovia, Alaska

m.

(24)

NAIMA-ILMOTUKSIA i
HALLOO TYTÖT

Taä,la on Pikku mies, joka halua 
phasU k irjeva ih toon  k ilt in  p ikku  f  
tf»n kanssa. E i y litse  5 jalRn 3 tu j 
man. ikä  saa olla 20--30 vuoteet 
Luulen että  Jostain mailman kolkai 
sa täy tyy  .olla joku p ikku  tv ttö  juu i 
m nua varten, jo ten otan tila isuude 
täten, löyhäksen i hänet. Ty tö t jo 
«a ovat halukka ita  k irjeva ih toon , h» 
vanlahtoisesti vastatkaa. lÄ ihettäkä 
valokuvanne ensi kirjeessä sekä mu 
a i i t io ia  ja m inä teen samaten. K ii 

^ tta d a a : P. o. Box 1.127, Portlanc

t!

t /

)
I

limuuijteluis.sa

